
ТЕМА:   ПОСТРОЕНИЕ   ВПИСАННЫХ   МНОГОУГОЛЬНИКОВ.

  ЦЕЛИ:   - познакомить с   понятиями   «вписанный   многоугольник»   

                  и   «описанная   окружность»;

                 -продолжать   обучать   работать   с   циркулем;

                 -учить   детей   сравнивать   и   обобщать   учебный   материал;

                 -отрабатывать   решение   уравнений,   взаимосвязь

                  компонентов   и   результатов   действий   при   решении   

                  уравнений;

                 -развивать   логику,   мышление,   математическую   речь    

                  учащихся,   глазомер,   смекалку,   навыки   устного   

                  вычисления;

                 -развивать межполушарные взаимодействия рабочих сфер головного мозга;

                 -воспитывать   аккуратность,   любознательность.

ОБОРУДОВАНИЕ:   учебник   «Математика» 3 класс   (авторы   В.Н.

                                     Рудницкая,   Т.В.Юдачева),   циркули,   линейки,

                                     цветные   и   простой   карандаши,   плакат   с   

                                     иллюстрацией   задачи   для   устного   счёта,

                                     иллюстрации   чертежей   к   №297.

ПЛАН   УРОКА.

I. Орг. момент. 
II. Сообщение целей и задач урока.

III. Устный счёт.

IV. Работа над пройденным материалом.


1.Решение теста на знание компонентов и результатов действий, их взаимосвязь и       


решение уравнений.


2.Решение задачи на развитие глазомера.

V.Физминутка.

VI. Введение в тему, сообщение темы урока.

VII. Знакомство с новым материалом.


1.Работа с иллюстрацией учебника.


2.Знакомство с правилом.


3.Проверка домашнего задания и закрепление новых терминов.

VIII. Закрепление. Практическая работа.


1.Построение окружности и вписывание в неё шестиугольника


/ коллективная работа/


2.Вписывание в окружность треугольника и четырёхугольника


/ самостоятельная работа с проверкой/

IX. Домашнее задание.

X. Итог урока, оценивание работы детей.

ХОД   УРОКА.

I. Организационный   момент.


/запись числа, темы/

II. Сообщение   целей   и   задач   урока.


Учитель: Послушайте, ребята, замечательные слова о науке математике:

Есть о математике молва,


Что она в порядок ум приводит,


Потому хорошие слова


Часто говорят о ней в народе.


Ты нам, математика, даёшь


Для победы важную закалку.


Учится с тобою молодёжь


Развивать и волю, и смекалку.


-Вот и сегодня на уроке мы продолжим развивать волю, смекалку, накапливать знания, сравнивать, обобщать, отрабатывать умения.


-Начнём нашу работу с устного счёта.

III. Устный счёт.


Примеры на доске:
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300 – 1                     150 – 50                      
[image: image2.wmf]8

5

×

  


500 + 200                 368 – 68                      
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-Прочитайте примеры, называя числа по-разному, в зависимости от действия и найдите их значения.


-Сравните примеры последнего столбика.


-Объясните, чем на ваш взгляд они похожи и чем различаются.
IV. Работа над пройденным материалом.  


1.Решение теста.


-А теперь знания компонентов и результатов действий мы проверим, решив тест.


-Положите листочки с тестами перед собой, подпишите.


-Начали!(3-4мин)


-Заканчиваем…(1 мин)


-Стоп! Время вышло. Положите свои работы на середину стола.


-Результаты вы узнаете на следующем уроке.


2.Решение задачи на развитие глазомера.


(чертёж есть и на доске).


-Откройте учебники на странице 79.


-Прочитайте задачу № 304.


-Рассмотрите внимательно чертёж. Похожий чертёж есть у меня и на доске.


-Сравнив на глаз расстояние между точками А и В,   К и М, что вы можете сказать?


(выслушать ответы детей).


-С помощью чего можно проверить свои наблюдения?


(линейки, циркуля)


-Выберите любой предмет, каким вам удобнее произвести измерения и проверьте правильность своих суждений. Тот, кто будет работать с циркулем, помните об осторожном обращении с этим предметом.


(один ребёнок работает у доски).


-Итак, что вы можете сказать?
(расстояния одинаковые)


-Поднимите руку, кто согласен с этим ответом.


-Молодцы! С заданиями на повторение вы справились прекрасно! Многие из вас активно работали. Некоторых из вас спрошу далее. А теперь немного отдохнём.
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V. ФИЗМИНУТКА (пальчиковая гимнастика: упражнение «Колечки» -развитие межполушарных взаимодействий рабочих сфер головного мозга)
VI. Введение   в   тему,   сообщение   темы   урока.


-Ребята, сегодня на уроке мы будем решать задачи из очень интересного раздела математики – геометрии. Мы уже знакомы с этим разделом математики.


-Кто помнит, что такое «геометрия»?

(в переводе с греческого «гео» -земля, «метрио»- мерить, «геометрия» - землемерие)


-Прочитайте тему нашего урока.

VII. Знакомство с новым материалом.


1.Работа с иллюстрацией учебника.


(на доске аналогичный чертёж)


-Откройте учебники на странице 77.


-Рассмотрите рисунок.


-Ребята, кто сегодня нам помогает разобрать новый материал?


(Волк, Заяц и Медведь)


-Кто выступает в роли учителя? Учеников?


-Медведь задал ученикам Волку и Зайцу вопрос: « На каком чертеже все вершины пятиугольника лежат на окружности?»


-Что ответил Волк?( на рисунке 4)


-А Заяц? ( на рисунке 3)
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-А что думаете вы?


-Кто из них прав? Поясните свой ответ.


(прав Заяц, т.к. все пять вершин лежат на окружности)


-Какую ошибку совершил Волк?


(Волк неправ: одна вершина пятиугольника не лежит на окружности)


-Ребята, какую фигуру можно назвать вписанной в окружность?


-Почему, как думаете?


2.Знакомство с правилом.


-Переверните страницу учебника на 78 и прочитайте внимательно правило.


-Кто прочитает в слух?


Если все вершины многоугольника лежат на окружности, то такой многоугольник называют вписанным в эту окружность.

-Так какая же из четырёх фигур вписанная? /вернуться к рисунку/

- Ребята, а окружность называют описанной, т.к. она проходит через вершины многоугольника. (показать на чертеже).

- С этими двумя терминами мы раньше не были знакомы.


(открыть запись на доске)


-Давайте ещё раз прочитаем хором эти термины.


3.Проверка домашнего задания и закрепление новых терминов.


-Ребята, а сейчас проверим, какой чертёж у вас получился в домашней работе в №296.



-Что нужно было сделать в этом номере?


(начертить окружность радиусом 3 см, произвольно отметить на окружности 3 точки, соединить их отрезками так, чтобы получился треугольник)


- Как вы думаете, окружность у всех одинаковая? (да) Почему? (одинаковый радиус)


-А треугольники у всех одинаковые? (нет) Почему? (точки стоят на произвольном расстоянии друг от друга)


-Можно ли сказать, что все вершины построенного вами треугольника лежат на окружности? (да)


-Как можно назвать этот треугольник? (вписанным в окружность)


-А окружность относительно построенного вами треугольника? (описанной)


-Молодцы!

VIII. Практическая   работа.   Закрепление.

1.Коллективная работа по построению окружности и вписывание в неё шестиугольника.


-А теперь приступим к практической работе по новой теме.


-Запишите в тетрадях № 297.


-Прочитайте задание к этому номеру.


(как вписать в данную окружность треугольник, четырёхугольник, шестиугольник?)


-Что нужно сделать сначала? (построить окружность)


-Постройте в тетрадях окружность радиусом 3 см.


-Сколько нужно отметить на окружности точек, чтобы начертить шестиугольник? (6)
            -Отметьте красным карандашом на окружности 6 любых точек.
             (один уч-ся у доски)

            -Соедините их с помощью линейки.

            -Получился ли у нас шестиугольник? (да)

            -Где лежат вершины этого шестиугольника? (на окружности)

            -Значит, как его можно назвать? (вписанным в окружность).


2. Самостоятельная работа с проверкой.


-А теперь возьмите синие карандаши и самостоятельно впишите в окружность треугольник.


(один уч-ся работает у доски, затем объясняет, как он выполнил эту работу; дети проверяют).


-Замечательно.


-Какую фигуру мы ещё не вписали в окружность?(четырёхугольник)


-С помощью зелёного карандаша впишите в окружность четырёхугольник.


(один уч-ся у доски, проверка аналогичная).


3. Итоговая беседа.


-Ребята, посмотрите на чертёж, который мы только что с вами построили.


-Какие фигуры-многоугольники у нас получились относительно окружности?


(вписанные в окружность)


-Почему? (т.к. все их вершины лежат на окружности)


-Могут ли вершины треугольника и четырёхугольника совпадать?


-А треугольника и шестиугольника?

-Подумайте, в скольких точках могут совпасть вершины всех трёх фигур?

-Посмотрите, как это может быть.(показать готовые чертежи)

-Кто покажет все четырёхугольники, получившиеся на чертеже? Сколько их?

-Но у нас с вами получились разные чертежи. Почему, как думаете?


/ точки строили на произвольном расстоянии/
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IX. Домашнее   задание.

-Дома на новую тему вы будете выполнять № 298. 


-Прочитайте задание.


-Поднимите руку, кто не знает, как его сделать.

X. Итог   урока.

-Ребята, а теперь давайте подведём итог.


-Что вы теперь умеете? (вписывать многоугольники в окружность)


-С какими терминами познакомились? (вписанный многоугольник, описанная окружность)
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